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Формувач стоп-мітки мікрохвильового свіп-генератора складається з першого генератора, 
послідовно з'єднаних змішувача і першого фільтра нижних частот. Додатково формувач містить 
послідовно з'єднані другий фільтр нижніх частот, перший одновібратор, логічний елемент І, 
послідовно з'єднані квадратор, смуговий фільтр, другий одновібратор і послідовно з'єднані 
другий генератор та суматор, причому вхід змішувача є входом формувача, вхід квадратора 
підключений до виходу першого фільтра нижніх частот і входу другого фільтра нижніх частот, 
вихід першого генератора підключений до другого входу суматора, вихід суматора з'єднаний з 
другим входом змішувача, вихід другого одновібратора підключений до другого входу логічного 
елемента І, вихід якого є виходом формувача. 
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Корисна модель належить до галузі радіовимірювальної техніки і може бути застосована в 
мікрохвильових свіп-генераторах. 

Відомий формувач стоп-мітки (Винокуров В.И., Каплин С.И., Петелин И.Г. 
Электрорадиоизмерения / Под ред. В.И. Винокурова. - М.: Высшая школа, 1986. - 351 с.), який 
являє собою генератор пилкоподібної напруги або розгортки частоти свіп-генератора. Стоп-5 

мітка формується шляхом зупинки зростання пилкоподібної напруги. 
Недоліком такого вузла є велика похибка формування стоп-мітки внаслідок нелінійності та 

нестабільності залежності частоти свіп-генератора від пилкоподібної напруги керування. 
Як найближчий аналог вибрано формувач стоп-мітки (Данилин А.А., Лавренко Н.С. 

Измерения в радиоэлектронике. - СПб.: Лань, 2017. - 408 с.), що складається з послідовно 10 

з'єднаних генератора (в подальшому першого генератора), змішувача, фільтра нижніх частот (в 
подальшому першого фільтра нижніх частот), причому другий вхід першого змішувача є входом 
формувача, а вихід першого фільтра нижніх частот є його виходом. Стоп-мітка формується при 
співпадінні вхідної частоти від свіп-генератора з частотою генератора. 

Недоліком найближчого аналога є недостатня точність, так як внаслідок частотної 15 

нестабільності генератора існує похибка формування стоп-мітки в мікрохвильових свіп-
генераторах. 

В основу корисної моделі поставлена задача створення формувача стоп-мітки 
мікрохвильового свіп-генератора, в якому, за рахунок введення другого генератора, другого 
фільтра нижніх частот, першого і другого одновібраторів, а також суматора, квадратора, 20 

смугового фільтра і логічного елемента І та їх розташування зменшується похибка формування 
стоп-мітки, що сприяє підвищенню точності. 

Поставлена задача вирішується тим, що у формувач стоп-мітки мікрохвильового свіп-
генератора, що складається з першого генератора, послідовно з'єднаних змішувача і першого 
фільтра нижних частот, згідно з корисною моделлю, введені послідовно з'єднані другий фільтр 25 

нижніх частот, перший одновібратор, логічний елемент І, послідовно з'єднані квадратор, 
смуговий фільтр, другий одновібратор і послідовно з'єднані другий генератор та суматор, 
причому вхід змішувача є входом формувача, вхід квадратора підключений до виходу першого 
фільтра нижніх частот і входу другого фільтра нижніх частот, вихід першого генератора 
підключений до другого входу суматора, вихід суматора з'єднаний з другим входом змішувача, 30 

вихід другого одновібратора підключений до другого входу логічного елемента І, вихід якого є 
виходом формувача. 

На кресленні представлено структурну схему формувача стоп-мітки мікрохвильового свіп-
генератора. 

Формувач стоп-мітки мікрохвильового свіп-генератора складається з послідовно з'єднаних 35 

змішувача 1, першого фільтра нижних частот 2, другого фильтра нижних частот 3, першого 
одновібратора 4, логічного елемента І 5, послідовно з'єднаних першого генератора 6, суматора 
7 та послідовно з'єднаних квадратора 8, смугового фильтра 9, другого одновібратора 10. Також 
до складу формувача входить другий генератор 11, вихід якого підключений до другого входу 
суматора 7. Вхід змішувача 1 є входом формувача, а вихід суматора 7 з'єднаний з другим 40 

входом змішувача 1. Вхід квадратора 8 підключений до виходу першого фільтра нижніх частот 
2, а вихід другого одновібратора 10 з'єднаний з другим входом логічного елемента І 5. Вихід 
логічного елемента І 5 є виходом формувача. 

Формувач стоп-мітки мікрохвильового свіп-генератора працює наступним чином. 
Стоп-мітка на виході формувача з'являється при одночасному спрацьовуванні першого 4 і 45 

другого 10 одновібраторів. Одновібратори 4, 10 генерують, відповідно, імпульси тривалістю τ1 і 
τ2, причому τ1 << τ2. 

Першим в часі з'являється імпульс від другого одновібратора 10. Це відбувається, коли 
напруга від свіп-генератора на вході формувача взаємодіє в змішувачі 1 з N гармонікою напруг 
від першого 6 та другого 11 генераторів. З виходів першого 6 і другого 11 генераторів на входи 50 

суматора 7 подаються короткі імпульси з близькими частотами, відповідно f1 і f2, причому f2>f1. 
Спектри напруг від генераторів 6, 11 рівномірно розподілені в діапазоні зміни вхідної частоти 
формувача. 

Логічний елемент 5 формує напругу одиничного рівня при наявності на його входах напруг 
одиничного рівня. 55 

Смуговий фільтр 9 має центральну частоту f0=N(f2-f1), а смугу пропускання f0/N=f2-f1 Вихідну 
напругу змішувача 1 в смузі пропускання 0…f1/2≈0…f2/2 виділяє перший фільтр нижніх частот 2. 
Гранична частота другого фільтра нижніх частот 3 дорівнює f0/2N=(f2-f1)/2. 

Частоти f1=fвх/N і f2=(fвх+f0)/N генераторів 6 і 11 встановлюються в результаті розв'язку 
системи рівнянь: 60 
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де fвх - вхідна частота від мікрохвильового свіп-генератора, для якої формується стоп-мітка. 
Точність формування стоп-мітки зростає із збільшенням N при виконанні умови f0<<f1(2). 
Завдяки введенню у формувач нових елементів зменшується похибка формування стоп-

мітки. Це робить функціонування формувача ефективнішим. 5 

 
ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 

 
Формувач стоп-мітки мікрохвильового свіп-генератора, що складається з першого генератора, 
послідовно з'єднаних змішувача і першого фільтра нижних частот, який відрізняється тим, що 10 

містить послідовно з'єднані другий фільтр нижніх частот, перший одновібратор, логічний 
елемент І, послідовно з'єднані квадратор, смуговий фільтр, другий одновібратор і послідовно 
з'єднані другий генератор та суматор, причому вхід змішувача є входом формувача, вхід 
квадратора підключений до виходу першого фільтра нижніх частот і входу другого фільтра 
нижніх частот, вихід першого генератора підключений до другого входу суматора, вихід 15 

суматора з'єднаний з другим входом змішувача, вихід другого одновібратора підключений до 
другого входу логічного елемента І, вихід якого є виходом формувача. 
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